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396 
Dorfwiese_Überbauung / Gestaltungsplan 
Aktueller Stand Submission zu Planerleistungen für die Wettbewerbsbegleitung 
"Angebot Dorfwiese" 

  

 

Ausgangslage/Antrag: 
 
Von den angeschriebenen Büros haben WAM und GSJ-Architekten eine Absage erteilt.  
Herr Rudolf von der Firma Flury und Rudolf hat uns angerufen und zur Ausschreibung 
gratuliert. Er hat uns mitgeteilt, dass unsere Ausschreibung nicht ihrer Kernkompetenz 
entspräche, sie jedoch sehr gerne bei der Umsetzung eines Baus für uns tätig werden würden. 
 
Gemäss Submissionsgesetz handelt es sich um ein laufendes Verfahren. Währenddessen 
dürfen keine neuen potenziellen Leistungserbringer angefragt werden. Wir müssen die 
Frist bis zum Ablauf der Ausschreibung abwarten. Erhalten wir bis dahin ein Angebot, 
muss dieses entweder gewählt werden oder eine neue Ausschreibung muss erfolgen. 
 
Die Offertöffnung erfolgt am 31.08.2023 um 19:00 Uhr im Sitzungszimmer der MZA. Beat 
Gattlen, Christoph Moser und Reto Walther werden anwesend sein. Wilma Flückiger führt 
das Protokoll. 
 
Die Vergabe des Auftrages zur Wettbewerbsbegleitung und die Projekterarbeitung erfolgt 
erst nach der Genehmigung des Kredites durch die Gemeindeversammlung. Der Betrag 
von CHF 45'000.00 muss als separates Traktandum an der GV behandelt und im Budget 
2024 aufgenommen werden. 

 

 
 

397 
Vereine diverse 
Anfrage für Seniorennachmittag durch Claudia Sollberger 

  

 

Ausgangslage/Antrag: 
Claudia Sollberger, Präsidentin Frauenverein hat sich per E-Mail an Beat Gattlen 
gewendet.  
Vor der Corona-Pandemie wurde jeweils im Januar/Februar ein Seniorennachmittag für die 
Seniorinnen und Senioren in der MZA in Halten durchgeführt. Dies wurde jeweils vom 
Frauenverein organisiert. 
Der Frauenverein fragt an, ob der Anlass im Jahr 2024 wieder im Programm 
aufgenommen werden soll. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt einstimmig dafür, dass ab 2024 wieder ein Seniorennachmittag 
durch den Frauenverein organisiert werden soll und die Gemeinde den Anlass mit einem 
Betrag bis maximal  
CHF 500.00 finanziell unterstützt. 
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398 
Museum Wasseramt - Turm Halten 
Beitragsgesuch Museum Wasseramt, Turm Halten 

  

 

Ausgangslage/Antrag: 
Die Stiftung Museum Wasseramt führt das regional bedeutende Museum Wasseramt, 
Turm Halten. Die Ausstellungen in den Speichern und dem mittelalterlichen Turm geben 
Einblick in das Leben im ländlichen Wasseramt. Die Ausstellung im Turm zeigt ebenfalls 
die Geschichte des Wasseramtes, ist jedoch veraltet. Die Ausstellung sowie bauliche 
Bereiche sind sanierungsbedürftig. 
 
Die Speicher wurden vor 5 Jahren saniert und die sich darin befindenden Ausstellungen 
erneuert. 
Nun soll der Turm saniert und die Ausstellung darin erneuert werden. Das Konzept wird 
wiederum von Dr. Regula Wyss und Martin Birrer erarbeitet. 
 
Die Kostenaufstellung zeigt, dass mit einem Aufwand in Höhe von insgesamt CHF 
280'000.00 gerechnet wird. Für die Finanzierung sind u. A. Spenden von den Gemeinden 
in Höhe von insgesamt CHF 50'000 geplant. 
 
Die Gemeinde Halten wird von der Stiftung um einen Beitrag für die Sanierung und 
Erneuerung der Ausstellung im Turm angefragt. 
 
Im Jahr 2017 hat die Gemeinde Halten der Stiftung für die Sanierung der drei Speicher 
einen Betrag in Höhe von CHF 20'000.00 entrichtet. Beat Gattlen fragt den Gemeinderat, 
ob und in welcher Höhe das neue Projekt von Halten finanziert werden soll. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, den Betrag in Höhe von CHF 12'000.00 der 
Stiftung Museum Wasseramt für die Sanierung des Turmes und für die darin neu zu 
gestaltende Ausstellung zu finanzieren. 

 

 
 

401 
Information der Bevölkerung 
Information der Bevölkerung 

  

 

Die GAW wird ein Infoblatt in Halten verteilen lassen, um die Bevölkerung über den 
weiteren Terminplan im Glasfaserausbau zu informieren. Der Anschluss Backbone in 
Recherswil ist für Dezember 2023 geplant. Im 1. Quartal 2024 sollte der 
Glasfaseranschluss betriebsbereit sein. 
Der Gemeinderat ist mit dem Verteilen des Infoblattes einverstanden. Beat Gattlen wird 
eine entsprechende Antwort an Marco Lupi,GAW, erteilen. 

 

 

 
Halten, 16. August 2023 
 
Gemeinderat Halten 
 
Der Gemeindepräsident: 

 

Die Gemeindeschreiberin 
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Flückiger Wilma 
 

 


